

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés: egy hónapra 2— P. Egyos szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közöltetnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMENYEK

Olaszországnak a Népszövetségből való kilépésére lehet számítani

A Népszövetség helyet adott az abesszin küldöttségnek és ezt a határozatot úgy hozta meg, hogy csak Magyarország, Ausztria és két tengerentúli állam foglalt állást az abesszinnek ellen, illetve az olaszok mellett. Rendkívül súlyos következményekkel járhat az európai helyzetre ez a határozat. Rögtön a szavazás után arról beszéltek, hogy Olaszország ezek után feltétlenül lép ki a Népszövetségből. Rómában a döntés hírének megérkezése után azonnal fontos tanácskozások indultak meg és nem tartják kizártnak, hogy Mussolini már a legközelebbi órákban bejelenti a kilépést. Párisban nem örülnek a döntésnek és azt szeretnék, ha a Népszövetség a leggyorsabban befejezné mostani ülését, így talán még elkerülhető volna az olasz szakítás. Hangsúlyozták Párisban, hogy Genfben a további munka Olaszország közreműködése nélkül nem lehet eredményes. A legközelebbi ülésükig elő kell készíteni a Népszövetség reformját és sürgősen végre kell

hajtani, ezáltal esetleg megmenhető a helyzet — írják a francia lapok.

Diplomáciai körökben az az általános vélemény, hogy Anglia és Franciaország most közvetlenül Olaszországgal fog összeköttetésbe lépni, mert meg akarja menteni a locarnói konferenciát, ha pedig ez a terv végleg kútbaesik, akkor össze kell hozni azokat a nemzeteket, amelyek a béke érdekében áldozatokra is hajlandók, amíg nem késő.

Genfben most megbénult minden munka. Előbb tudni akarják, hogy Olaszország mit szól az abesszin küldöttség elismeréséhez, csak azután tanácskoznak a további teendőkről.

A kérdésben a magyar álláspont az volt, hogy nem lehet helyet adni a Népszövetség tanácskozásaiban az abesszin küldöttségnek, mert az abesszineknek nincs módjukban, hogy a Népszövetség határozatait végrehajtsák. Ennek az álláspontnak a helyességét általában elismerték, csak éppen a szavazásnál fordultak vele szembe.

Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt Darányi Kálmán miniszterelnökhelyettes elnökletével minisztertanácsot tartottak. A parlament őszi munkaprogramja és a Házban tárgyalásra kerülő törvényjavaslatok előkészítése tárgyában multkor megkezdett tanácskozásokat folytatták. A tegnapi minisztertanácson foglalkoztak a városrendezési törvényjavaslattal, továbbá az ipariügyi miniszternek a minimális munkabérek megállapítására vonatkozó előterjesztésével. Az előterjesztés a textil, bőr és építőiparra vonatkozik. Politikai körökben úgy tudják, hogy a legkisebb munkabérendszerek eddigi alkalmazása a gyakorlatban nem igen vált be és a minisztertanács éppen ezért vette a kérdést beható megvitatás alá.

A spanyol polgárháború

A nemzeti csapatok főparancsnok-sága elérkezettnek látja az időt Madrid ostromára. Már előkészületeket tettek a főváros körülzárására. Eddig sikerült olyan állást elfoglalni, ahonnan ágyutüz alatt tudják tartani a főváros legfontosabb vasútvonalát. Madridban állítólag fogytán van az élelmiszer és a nemzetiek szerint a kormány már csak rövid ideig tarthatja magát. Hír szerint Molatábornok, a nemzeti csapatok vezére ellen merénylőket küldtek meg. Rálöttek, de a tábornok nem sebesült meg.

Titulescu állapota

Titulescu állapotában javulás következett be. A betegség természeténél fogva azonban a visszaesés nincs kizárva. Ha a javulás néhány napig tart, akkor az orvosok szerint remény van a teljes felépülésre.

Voronoff tanár Budapesten

Voronoff tanár, aki megfiatalítási műtéteivel szerzett magának világhírt, pénteken Budapestre érkezik. A tanár most a felsőbbrendű ember típusának megalkotásán dolgozik.

Újabb hegyecsuzamlás Budán

Budán újabb hegyecsuzamlás történt. Ennek következtében a hatóság sürgősen lebontatta a Lovas ut 26—27 számú villát. A hegyecsuzamlás megismétlődése izgalmat kelt a fővárosban.

Vilmos császár tudományos könyvet írt

A volt német császár könyvet írt a Gorgon-kultuszról. A 140 oldalas könyvön 12 évig dolgozott. Részből saját utazásai, részben híres forrásmunkák alapján igyekszik bizonyítani, hogy a Gorgon-kultusz nemcsak a régi Görögországban volt meg, hanem Újzelandban és Mexikóban is nyomai találhatók.

Ujságolvasási adó

A bécsi kávések azt tervezik, hogy ezentúl a vendégektől minden elolvasott ujság után két fillér díjat fognak szedni.

227 százalék

Igen nagy szám és ez esetben azt jelzi, hogy Szentesen az idén tavalyhoz képest annyi vetett több búza. Pedig az idén csak közepes volt a termés: milyen lehetett tavaly, ha a közepes termés 227 százalékkal tudja meghaladni.

Sajnos, tudjuk, milyen volt a tavalyi termés és egyhamar nem felejtjük el. Tudjuk, hogy jóformán semmilyen sem volt. A bajokat tetézte az, hogy az előtte való és az azt megelőző évben nem sokkal haladta meg a semmit a szentesi föld termése.

Akármielyen hatalmas ugrást is, jelent a 227 százalék, még semmi esetre sem hozta magával azt, hogy most egyszerre rondbe jött Szentesen minden, felejtve van az a három-négy esztendő, amely a tönk szélére sodorta nemcsak a gazdákat, hanem ennek a városnak majdnem minden lakosát. A 227 százalékos többlettermésből sem lehet még egyszerre eleget tenni mindazoknak a fizetési kötelezettségeknek, melyek az előző évek alatt olyan jelentős mértékben összegyülemleltek.

Ezt az igazságot nem lehet elégszer hangsúlyozni és nem lehet elégszer kérni minden illetékes ténylezést, hogy a szentesiekkel kapcsolatos intézkedéseknél tartsák szem előtt ezt az elvitathatatlan tény. Mikor ezt kéri a szentesiek, nem kérnek semmi rendkívülit. Nem kéri, hogy engedjék el vállalt kötelezettségeiket, sőt hangsúlyozzák, hogy eleget akarnak tenni minden kötelezettségüknek, de csak úgy tudnak eleget tenni, ha nem követelik meg tőlük, hogy egyetlen jobb esztendő terméséből fizessenek ki minden községi adót, ami a rossz esztendők sorozata alatt összegyűlt.

Az állam nem veszté el azt a pénzt, mellyel kölcsönképpen megsegítette a szentesieket, legfeljebb bizonyos kamatvesztés ér, de az államháztartásban igazán jelentéktelen tétel az így előálló kamatvesztés, különösen ha figyelembe vesszük, hogy ennek a kamatvesztésnek a vállalásait biztosítja az állam a tőkét. Es figyelemmel kell lenni arra, hogy ezzel az engedménnyel biztosítja az állam a szentesiek nyugodtabb megélhetését is és ezáltal tudnak a szentesiek olyan helyzetbe kerülni, amely mentesíti őket attól, hogy megint az állam tényleges anyagi segítségére szorulanak.

A helyzetnek ijveten figyelembe vétele elsősorban mégis az adókövetésre vonatkozik. A kivételen már tulajgyunk és megállapítható, hogy hibák történtek. A közeli napokban azonban megkezdődik a felelősségek tárgyalása: ott még sok mindent jóvá lehet tenni, ha alapul nem az ideit, hanem a tavalyi termést veszik.

A számok, a hivatalos számok, amelyek megmutatják, mennyi buzánk termett az előző esztendőben, tulajdonképpen feleslegessé tesznek minden további indokolást és beszédet. Ezeknek a számoknak a láttára csak megerősödhet a szentesiek iránt való megbecsülés, amelyet azzal érdemeltek ki, hogy ilyen semmi termésből is megélték, és megőrizték nyugalmukat, higgadságukat.

története

házi iskola...
keresek egy...
keresek. T...
6 szám alá...
anyás keres...
si eladó.
rász tanuló...
elvezek. Sz...
N. Antal u...
veszedelmek a...
mesek és kisz...
rezenésig fél...
róluk az ember...
elhatározás lakik...
k kisebb volt va...
nél s furcsa ka...
ját hosszú fonat...
a paroszlányok...
haja ugyancsak...
yári ruhájának...
sott, vagy leg...
a elfoglalná az a...
tartott. De ámbár...
okon révedezett...
venni, hogy más...
tszadozva, olyas...
a csöndes vidé...
hetősen szokatlan...
mintha sokat...
; nagy volt a sűr...
; az ajtócsapko...
talpon volt, járt...
sba bocsátkozott...
zt jelentette, hogy...
lkozattja őket.
nagy diófa alatt...
gyongy telt, mint akit...
világon, csak az...
mellett húzódo pá...
rat határos volt, a...
alakot vett észre...
gal keresett vala...
kucskálhatott vol...
egy futópaszulyal...
amelyre a paszuly...
yösen borultak rá...
en lehetetlen lett...
léphetett ki az a...
ak, akit kétségki...
dában történő dol...
nthogy érdekldé...
óti ki nem elégít...
llotta elárulni, hogy...
bizonyosságra. A...
korallvörös virá...
tótak attól, ahogy...
agy sebbel-lobbal...
négtápta az érzé...
ekete nő bosszusan...
na tessék! még...
dosan ápolt luga...
gy testes és némi...
ölgy volt. Hízás...
m kinoza füzővel...
és. kényelmesen...
reklk volt rajta...
ek, különben pe...
t, amit nem kell...
en kerti gazdál...
shez, gyomlálás...
ekintetével gyor...
mert a kövéres...
mintha rosszban...
eményes táblák...
micsoda nyüzs...
ezte élénken és...
a alá ért.
)
korpa, festék...
enőcs, legerő...
szta legolcsóbb...
dor ucca 50. v...
4815-1

Mozgalom indult meg, hogy a városi tisztviselők is pályázzanak a polgármesterségre

Dr. Vitéz Várady László visszavonta pályázatát

Amiről a városban már napok óta beszéltek, az tegnap hivatalosan is nyilvánvalóvá vált: dr. Vitéz Várady László visszavonta a polgármesteri állásra benyújtott pályázatát. Ezáltal lényegesen enyhültek az ellentétek és könnyebbé vált a békés megoldás.

A polgármesterválasztással kapcsolatban tegnap felkértek bennünket annak közlésére, hogy a városi tisztviselők közül is többen mégis csak pályáznának. A hozzánk eljuttatott közlés szerint egyes képviselőtestületi tagok tettek kezdeményező lépést ebben az irányban. Aláírási ívet kóroznak, ezt benyújtják a főispánhoz és ebben azt kérik, hogy hivatalból hívassanak fel a tisztviselők tagjai arra, hogy nyújtsák be pályázatukat a polgármesteri állásra. Az iv aláírói szerint a jelölés ugyan a jelölőbizottság törvényes joga és a pályázat benyújtása mindenkinek egyéni ügye, de mégis közmegnyugvást csak a a kérdés ilyen elintézése mellett lehet remélni.

Ezzel a közleménnyel kapcsolatban előre kell bocsátanunk, hogy mi sajnáltuk a legjobban, hogy a városi tisztviselők arra az elhatározásra jutottak, hogy nem pályázzák meg a polgármesteri állást. Természetesen találtuk, hogy pályáznak fognak és szívesen látjuk a pályázók között a városi tisztviselőket.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy nem értjük, miért szükséges, ehhez a főispánhoz kérelmet benyújtani. A pályázat mindenkinek egyéni ügye, — ezt valljuk mi is és ezen a véleményen van a polgárság. A választás, a képviselőtestület joga, — ezt rendel a törvény. Különösnek találjuk, hogy e két tényezőt kívüli még harmadik tényezőnek is szerepet szánunk egyes képviselőtestületi tagok és a főispán személyét be akarják

vonni a polgármesterválasztás kérdésébe. Nem lehet elhallgatni, hogy a polgármesterválasztás kérdésében a múlt héten tapasztalt élesebb ellentéteket éppen az váltotta ki, hogy később megcáfolt híresztelések szerint a főispán állítólag hatalmi szóval akart volna befolyást gyakorolni a polgármesterválasztásra. Maga a főispán is kijelentette, hogy teljes mértékben osztja azt az egyedül helyes felfogást, hogy az pályázik, aki akar, a jelölőbizottság úgy jár el, ahogy a törvény és lelkiismerete előírja, a képviselőtestület pedig azt választja meg a jelöltek közül, akit akar. Amint parancsszóval nem lehet senkit sem eltüntetni a pályázattól, ugyanúgy nem lehet hivatalból elrendelni senkinek sem a pályázást. Nem tartjuk szerencsésnek, hogy így be akarják kapcsolni a főispánt a polgármesterválasztás kérdésébe, mert ezáltal ismét olyan ellentétek robbanhatnak ki, melyeket sajnálatosan kellett tapasztalni a múlt héten.

Szokásos, hogy a képviselők felkérnek valakit jelöltség vállalására, pályázat benyújtására. Ha az az iv csak azt kéri, hogy a tisztviselők pályázzanak, feltétlenül helyeselnénk, de a tapasztalatok után nem lehet helyeselni, hogy a polgármesterválasztás kérdésében a törvény szerint is független képviselőtestületi tagok a főispán közbelépését, hivatalos rendelkezését kérik. Ez nem kis mértékben a városi autonómia feladását is jelenti, pedig már úgy is kevés autonóm joga van a képviselőtestületnek és a meglévőkről éppen a képviselőtestület tagjának nem szabad lemondaniuk.

Pályázzanak a városi tisztviselők, ha kívánnak, de a maguk szabad akaratából és ne hivatalos rendeletre.

Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Szentesi Fiókja. A Magyar Remzeti Bank mellékhelye

Betéteket kamatoztat, váltó és áru Lombard kölcsönöket folyósít legelőnyösebb feltételek mellett

Minden banküzletágban a legelőzékenyebb és a legelőnyösebb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére.

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett eladók.

AGenerálBiztosítóTársaságFőügynöksége

227 százalékkal termelt az idén több buza a tavalyinál Szentesen

Érdekes adatok a két év terméséről

Dr. Csörgő Károly alispán érdekes jelentést terjesztett a szerdai megyegyűlés elé a két utolsó gazdasági év mezőgazdasági adatairól. A jelentésben többek között a következő megállapításokat találjuk:

Az idei vetésterületek alig különböznek a tavalyi vetésterületek nagyságától, csupán a búzával bevetett területeknél mutatkozik emelkedés. Míg 1935-ben a vármegye területén a búzával bevetett terület volt 73.469 kat. hold, addig az idei búzával bevetett terület 76.744 kat. hold, tehát az idén több 3275 kat. holddal, tehát 4,2 százalékkal. Ez a különbség főként Szentés város területén mutatkozik, ahol tavaly a búzával bevetett terület volt 21.000 kat. hold, az idén pedig 24.011 kat. hold, tehát 3011-gyel több, amely már közel

13 százalékos emelkedést jelent. Ennek az oka szintén a tavalyi jégverés és aszályos időjárás volt, amely a kukoricatermést teljesen tönkretette, ezért a kukoricaföldet sokan csökkentették. De a búzával bevetett területek nagyobbodását a tavalyi buza vetőmagkiosztások is elősegítették és ez főként Szentés város területén fordult elő.

A vármegyének a tavalyi búzatermése volt 367.000 mázsa, az idei pedig 767.000 mázsa, tehát 400.000 mázsával több, vagyis a tavalyival szemben a többlet termés búzában 108 százaléka. A tavalyi jégvert tömb központjában, Szentesen a tavalyi búzatermés volt 73.000 mázsa, az idei pedig 240.000 mázsa, vagyis 167.000 mázsával több, amely a tavalyi eredménnyel szemben 227 százalékkal több.

A tengerivet bevetett terület tavaly volt 58.132 kat. hold, az idén pedig 56.684 kat. hold s ennek alapján a tavalyi 3,5 és az idei átlag 16 mázsa termés számítja a vármegyének tavalyi terméshozama 203.000 mázsát tett ki, az idei pedig 906.000 mázsát, tehát 703.000 mázsával több, vagyis a tavalyimál 351 százalékkal több, ami legjobban mutatja a tavalyi év szörnyű pusztításait és a két gazdasági év közötti nagy különbségeket.

Rozsban a vármegye idei termés-eredménye 185.000 mázsa, tavaly volt 142.000. Arpában az idei eredmény 171.000 mázsa a tavalyi 127.000 mázsával szemben. A zabtermés volt az idén 35.000 mázsa, a tavalyi 26.000 mázsával szemben.

SZEMERE hölgyfodrász szalonja

megnyílt Sarkadi N. Antal u. 1.

evang. templom mellett (Simkó ház.)

Tartós ondolás,

vas-víz hullám,

halfestés.

Vasárnap nyílik meg Ünnepélyesen a kertészeti kiállítás De a közönség már szombaton is megtekintheti

A Gazdasági Egyesület szombattól hétfőig rendező nagy érdeklődéssel várt kertészeti, gyümölcsészeti és méhészeti kiállítást a Kaszinóban. A kiállítást terménybemutatóval is egybekötötték. A kiállítási anyagot már egybegyűjtötték és elrendezték.

A kiállítást a közönség szombattól kezdve tekintheti meg. Ugyancsak szombaton fog megtörténni a bíráló és döntenek a díjazásokról.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt lesz, a megnyitó beszédet gróf Károlyi Imre egyesületi elnök mondja. Az országos gazdaérdekvépviseletek megígérték, hogy képviselőik magukat az ünnepélyes megnyitón.

Feltörték Kistőkén a tanyapadlást

A károsult gazda édesanyja vette észre a betörést

Dancsó Jánosné Gránicz Mária Kistőke 30 szám alatt lakó gazdasszony megjelent tegnapi a szentesi rendőrkapitányságon és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen lopás büntetése címén.

Elmondta, hogy fia távollétében ő vigyázott annak holmijára, amit a tanya padlásán helyeztek el. Tegnapi virradóra ismeretlen tettes belopódzott éjnek idején a tanyaudvarra, felfeszítette a padlásajtót és egész sereg zsákmánnyal szelelt el. Többek közt 8 vizespoharat, 3 kávésbögrét, 2 feketekávé bögrét, 7 porcellántányért, 1 porcellán tálat, egy háromliteres lábast, egy háromliteres fazekat, egy kis liszteskosarat, 1 alumínium fazekat, 1 hádogtálat, 1 fakanalat és 1 köcsögöt vitt el.

Dancsó Jánosné arra kérte feljelentésében a rendőrséget, hogy nyomozzák ki a tolvajt.

Villanyszerelést

havi részletekre is olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth uca 11. — Zenei-Álló ház.
(A villamos Iréda mellett)

A zsibiaci

A kamara azt holmit árusítók igazolvány

A zsibiaci igazolványok foglalkoztatás azokat tartolja a rik, hogy minden mija árulja a iparigazolványt azonban a gyakor nek az elvnek, m az ellenőrzése, h árusítja-e vagy esetleg iparszerű holmit. Ennek a ját még nem siker don megtalálni, mert tekintettel a ciális szempontok zetére és nem a fellépni.

Erdeklődtem dásban mi a sz iparkamarának a világoztást nyert is az az álláspont sen árusít a zsib igazolványt. Ami nak az árusítását a kamara a szeg sítésát ajánlja.

Szegeden az lakó a saját hol a zsibiacon, az zolványt és ez a tatott igazolvány dély váltása aól. zolvány kiváltása zolma kell, hogy mija vízsi a piac on könnyű az ell hatnak elő vissza lyei rendelkező, a rányára.

Legujabb ma

Gombosfalvi győri állami polg lalmánya érdeke gyi lépső. Ez cip lön talplemez és csukló körül for

Hangay Im Kovács József vil ta János autótuv badalmazott tax teszi alkalmassá rok ellenőrzésére futott kilométer s pótdíjszámláló s

Huray János Pestszentlőrincrő struált. Ez lehe csőben levő viz sár zár csap ese mert így nagy nyuló vízvezeték be és nem repe

Itj. Konkoly járművezető felt ral hajtható csó a csónak propell ba hozza, hogy hajtja, a motor dig a csónak za kapcsolatba, motorkerékpár k motornyozható, maga a szárazfő

1 darab új nő ben olcsón elac renc ucca 1 szá Irógépet venné készpénzért. Cn adóba kérek.

Gyanus haláleset ügyében nyomoznak

Ismeretlen körülmények között meghalt egy felsőpárti ember

Különös ügyben kezdett nyomozást tegnap reggel a szentesi rendőrkapitányság. A titokzatos ügy középpontjában egy felsőpárti férfinak a holttestve van.

Egy héttel ezelőtt, az őszi vásár napján feltűnően összetört állapotban, holtápadtan lépett be Bercsényi uccán a 23 szám alatti lakásának kapuján Kása István földműves.

— Nem tudom mi van velem — mondta remegő hangon hozzátartozóinak. — Leestem valahonnan és nagyon rosszul érzem magam.

Hozzártartozói ijedten rohantak a láthatóan gyöngye állapotban lévő Kása István felé, de mielőtt folytathatta volna panaszát, hirtelen a fejéhez kapott és végigzuhant a földön.

Kása Istvánt azonnali orvoshoz vitték, majd a kórházban is tanácsot kértek gyógykezelésére vonatkozóan. Hídegvizet ruhával borogatták ezután napokon át a szerencsétlen embert, de az önteláldozó ápolás már nem birt rajta segíteni. Nem nyerte többé vissza eszméletét és rövid vergődés után kiszemledett.

Mivel a haláleset oka tekintetében egy ismeretlen balesetről beszélnek, a rendőrség hatáskörébe tartozott Kása István különös tragikus elhunytának felkutatása. Ertesüléseink szerint boncolást rendelnek el az ügyben s annak megejtésére rövidesen sor kerül a kórházban.

Standard-Philips-Orlon

rádió-újdonságok megérkeztek.

Csere - 12 havi részlet

WELLSCH GÉPRAKTÁR

Előkészületek a szegénysegélyezés új rendjére

Nagy gondot jelent a városnak a központosítás

November elsejétől kezdve, mikor megszűnik a koldulás, a város tartozik minden munkaképtelen szegényről gondoskodni, ehhez a munkájához azonban igénybe veszi a társadalmat is, nemcsak a szervezés, és a lebonyolítás terén, hanem anyagilag is. A város 22.000 pengőt irányozott elő a szegénysegélyezésre és a számítások szerint ugyanekkora összegnek kell begyűlnie a társadalomtól is, hogy akadálytalanul végrehessék a szegények központosított ellátását, 22.000 pengő nagy pénz, nehézség lesz összeszedni önkéntes adományokból. Az összeg egy részét a jótékonykorsági egyesületek adják, amelyek felszabadulnak a szegények külön segélyezésére alól, de a felekezeti jótékonykorsági egyesületek összesen alig pár ezer pengőt költenek erre a célra. Még mindig körülbelül 16-18 pengőt kell a társadalomtól összeszedni. Mánthogy

semmi kényszer nem alkalmazható a polgársággal szemben, egyelőre nem lehet tudni, hogyan fog kiütni a gyűjtés. Pedig a polgárságnak megéri az áldozatot, hogy megszabadul a koldusok zaklatásától.

Rövidesen sor kerül a városházán a szegényügyi bizottság megalakítására is. Nagy létszámú lesz ez a bizottság, mert helyet kapnak benne a különböző jótékonykorsági egyesületek kiküldöttei, de a tagokra nemcsak a tanácskozás gondja vár, hanem az is, hogy környezetben végessenek az egyes szegény családoknál. Igazi emberbaráti munkát kell végeznie a bizottságnak és aki tagságot vállal, annak munkát is kell vállalnia.

Minden esetre a gyakorlat fogja megmutatni, hogy válik be az új rend. Egyelőre nehézségek mutatkoznak, de lehet, hogy a gyakorlat ezeket eltünteti.

Szigorubban fogják ellenőrizni az országuti közlekedést

A belügyminiszter új rendelkezésel

A belügyminisztériumban értekezést tartottak az országuti gépjárműforgalom rendezése és a gyakori balesetek elhárításának módjairól. A megbeszélés alapján a belügyminiszter a következő határozatokat hozta:

Az országutaknak a községeken keresztül vezető szakaszain lábra kapott korozást, sétálást a legerélyesebben meg kell szüntetni.

A kerékpárosok az országutakon párosával, vagy többbedmagukkal nem haladhatnak. Ott, ahol az országutnak padkája van, a kerékpárosoknak a padkán kell közlekedniük, ahol pedig ilyen nincs, ott mindenkor a menetirányban a balszélen haladhatnak, úgy, hogy az utszakaszon legfeljebb egy métert vehetnek igénybe.

Fokozottan fogják ellenőrizni a kerékpárosok megvilágítását, valamint az előírt csillámpala hatású jelzések alkalmazását.

A lovasokocsik közlekedésénél szigorúan ellenőrizni fogják, hogy a sötétség

beálltával kellőképp lámpával meg legyenek világítva. Teherszállításnál a teher határát hátul is külön meg kell világítani, valamint szigorúan ellenőrzik azt is, hogy a kiálló rudak, villák, os-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 8, Vasárnap 4, negyed 7, fél 9, Hétfőn 6 és fél 9 órakor

Edgar Wallace világhírű regénye filmen

A spanyol forradalom borzalmait afrikai képekben!

Vad tömegek pusztítása, vad dzsungel rejte' mel

Óriási!

Szenzációs!

BOSAMBÓ

Rendezte: Korda István

Filmje írt: Biro Lajos

Főszerepben: Paul Roberson Amerika legnagyobb színésze és Nina Kinney a néger Gréta Garbó.

2. Magyar Híradó.

3. Vidám Főútra.



tornyelék az előző gépjárművek biztonságát ne veszélyeztessék.

A községeken keresztülvezető főutakon a háziállatok felhajtása szigorúan tilos. Utasították a csendőrséget, hogy ellenőrizzék ezeket az intézkedéseket és szükség esetén az automobillubok által rendelkezésre bocsátott magángépjárműveken polgári öltözetben is végezhetik az ellenőrzést.

Gondoskodni fognak az iskolásgyermekekkel kioktatásáról is. Az ugynevezett urjárművezetők vizsgáját pedig meg fogják szigorítani.

Mellébe furódott a kovácsnak a kipattant acéldarab

Másik iparosnak összecsukta újat a záróvas

Tegnap reggel 7 óra tájban váratlanul kiesett a kalapács a Horváth Gyula uccai Ibolya-műhelyben az egyik kovácslegény kezéből és hangos jajkiáltás töltötte be a műhely falait. Kiderült, hogy kovácsolás közben kipattant egy acéldarab és belefuródott Császár István 22 éves segédnek a mellébe. A vérző fiatalembert orvoshoz vitték, de a vérzést nem lehetett elállítani. Erre beszállították a kórházba, ahol semmiképpen sem sikerült a melléből kiszedni a bevágódott vasdarabot. A végén kénytelenek voltak műtétet végrehajtani a segéden.

Könnyebb természetű baleset történt a Blaskovics-műhely egyik alkalmazottjával, Karabencsov György segéddel. A tiszai vashidnál a záróvasakat tisztogatta. Az egyik vasdarab megcsúszott és odazarta Karabencsov egyik kezét. Kisebb sérülést okozott a baleset.

A Luther-térre kéri a Kossuth-téri régi kutat

A környékbeli lakosság mozgalma

Amióta a régi ártézikut helyére Horváth Mihály ércalakja került a piactéren, az öreg kut művészi építménye a lomtárban hever. Több oldalról indult már mozgalom a kut művészi építményének megmentése érdekében s legutóbb már az a terv merült fel, hogy a régi Szentestnek ezt a költői emlékezetű díszét a ligetben helyezték el. A ligetben azonban a szakemberek szerint jelenleg nincs még olyan kut, amely kellő vízzel látná el a város első kutjának a maradványait s így abba is hagyták a tervezést.

A Kossuth, Horváth és Sarkadi Nagy Antal ucca lakói most igen érdekes tervvel foglalkoznak az öreg kut elhelyezését illetően. Azt szeretnék, hogy a művészi építményt — amelynek szobráról sokat vitatkoztak, hogy nem Rodin, a világhírű francia szobrászművész tervezte-e — a Luther-téren állítsák fel.

Az érdekelt polgárok azon a véleményen vannak, hogy a Luther-tér a város egyik legérdekesebb része. A pol-

gárok telfogása szerint a kut a mai állapotában nem eléggé szép, az a kut pedig, amely előtte van, semmiképpen sem alkalmas arra, hogy emelje a környék várososságát. Ennek a kútnak a víze bőséges lenne az egykori öreg kut felépítményének számára. Emellett ez egyben a Luther-tér környékének szépségét, de egyben alkalmas lenne ez a változás arra is, hogy a majd két esztendeje heverő művészi kivitelű építményt átmentsék a jövőnek.

A Luther-tér környékén lévő lakosok ívet hoztak forgalomba, amelyben aláírásukkal járulnak hozzá a kut felállításának gondolatához. A kérelmet, amelyet a város ezen részének érdekelt kuttársasága is magáévá készült tenni, eljuttatják majd a városi képviselőtestülethez. Így végül majd a közgyűlésnek lesz a feladata eldönteni azt, hogy felállítják-e a Luther-téren a régi kut-építményt, a régi Szentest pusztulásnak kitett emlékét.

—

AUTO-SYPHON-nal készítse otthon SZÓDAVIZÉT

Hygienikus, kényelmes, praktikus. Utra, kirándulásra nélkülözhetetlen.
 Ár 12 pengő. 12 darab patron hozzá P 4.40. Patroncsere P 1.44.
 Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80 sz.

Bödörásás a gyümölcsták ültetéséhez

A gyümölcsták megeredésének, erőteljes fejlődésének alapja a gödör helyes elkészítése. Az oltványnak föltételül aza tápanyagban gazdag talajra van szüksége, hogy jól eredjen s már az első esztendőben jól fejlődjön, ami azután a további erős fejlődésnek veti meg az alapját. Ebből az elgondolásból kiindulva legjobb a telepítésre kerülő talajt megmunkálni, megforgatni. Ez a munka tagadhatatlanul annyira megdrágítja a telepítési munkát, hogy csak kevesen engedhetik meg maguknak, azonban az oltványok fejlődése oly erős, hogy a telepítési költségtöbblet föltétlenül megtérül. Nagy általánosságban forgatott földbe nem igen telepítenek, sokkal elterjedtebb a gödörbe való ültetés. Ha gödröt idejében és jól elkészítjük, úgy eredés, mint fejlődés szempontjából megfelelő eredményt fogunk kapni. Gyakorlatban legjobban

bevált gödörméret 100x100x80 centiméter, ahol a 80 centiméter a gödör mélységét jelzi. A gödör atakja lehet kör vagy négyszög, a gödörből kikerülő földet nem szükséges kettélé választani, mert ha csak a gödör környékéről fel-talajjal nem töltjük meg a gödröt, akkor a gödörből kikerülő földet keverve kell visszahuzni, ellentétben az eddigi gyakorlattal; mert az oltványok gyökérzete már az első esztendőben teljesen összenövi a gödröt, sőt a gyökerek egy része már azon túl is elnyúlik. Nagyon ajánlatos azonban a gödörtalajt szalmás, vagy földszertivé érett istállótrágyával megjavítani. (A gödör földjét, ha mód van rá, kinni hagyjuk, hogy a gödör szellőzzön és a földje beéredjen s csak közvetlenül ültetés idején huzzuk be.)

Orvosi rendelőbe vagy gyógyszerárba laboránsnőnek elmenne gyakorlati bíró leány. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 4806-1

Elsőrendű használt zsák kapható

Porjesz Sándor
 elsőrendű étkezési burgonya

gabonakereskedőnél
 Rothermere ucca 57. Ugyanott
 kicsinyben és nagyban kapható.

Fogadásból gyilkolt-e a tanyai politikus?

Izgalmas tárgyalást tartott a szegedi törvényszék. Sebők Mihály tanyai lakos volt a vádlott, aki ellen szándékos emberölés miatt emelt vádat az ügyész. Sebők Mihály egy kocsmai veszekedés alkalmával agyonszurta Rácz Zoltán nevű haragosát, akivel már azelőtt is politikai nézeteltérése volt. Sebők Mihály ugyanis hű kormányparti ember volt, Rácz pedig szocialista volt és így ha találkoztak, minduntalan összeveszttek. A kérdéses napon este az egyik tanyai vendéglőben borozott a

két ember, mindegyik más-más asztalnál. A vádirat szerint mind a két ember ittas volt akkor, amikor újra veszekedésre került köztük a sor. Rácz kötött volna bele Sebőkbe és szemrehányást tett volna neki a legutóbbi választás során követett magatartása miatt. Rácz a földhöz vágta Sebőköt, majd a földön összerugdosta. Sebők felugrott a földről, előkapta bicskáját és kifelé haladt. Rácz azonban még utána sietett. Ekkor történt, hogy Sebők a kezében lévő nyitott bicskával hátracsapott és Rácz mellébe szurt. A szurás Rácz szívét járta keresztül és azonnali halált okozott.

A főtárgyaláson Sebők azzal védekezett, hogy önvédelemből szurta meg

Hol csináltassam az őszi ruhámat



Két egyszerű kis röpke szó:

Legszívesebben dolgozik

GYENES

GÉCZI

úri szabó



Ráczot mert az belékötött, sőt úgy elverte, hogy súlyos sérüléseket is szenvedett. Arra a kérdésre, hogy miért volt köztük haragos viszony, a vádlott azt mondotta, hogy »ő mindig kormányparti ember volt«, ellenben Rácz olyan »kommunistaféle volt« és emiatt volt köztük néhányszor szóváltás, mert Rácz állandóan szemrehányásokat tett neki kormánypartisága miatt. A verekedést is ez robbantotta ki. Ki akart térni Rácz elől, de az nekiment, ütlegelte és ő végül önvédelemből feléje csapott a bicskával.

A sértett hozzátartozóinak képviselője ezekután felállott és érdekes bejelentést tett. Előadta, hogy nem igaz mindaz, amit a vádlott előad, hanem a valóság az, hogy Sebők fogadásból szurta agyon Ráczot két másik embernek: Kocsis Péter Lajosnak és Nyári Józsefnek a felbujtására. A vádlott ezzel a két emberrel egy liter borba fogadott, hogy leszurja Ráczot és a fogadás, illetve a bujtogatás következménye lett azután az, hogy Rácznak meg kellett halnia. Erre vonatkozólag tanukat jelentett be.

A bíróság elrendelte az ügyben az új vizsgálat lefolytatását. Az új vizsgálatnak az lesz a feladata, hogy megállapítsa: vajjon Sebők tényleg fogadásból, egy liter borért ölte-e meg Rácz Zoltánt.

Legújabb formájú sirkerek egyszerű és díszes sirkövek keresztek

üvegmárványlapok

sírfelirattal a legolcsóbban

PÁLFFYNAÉ

Simonyi Ernő ucca 7 szám.

Betonvájuk minden méretben.

SPORT

A vasárnapi futballprogram

Vasárnap a MAV Horthy Miklós-uti pályáján két bajnoki mérkőzés lesz. Háromnegyed 2 órakor a MAV tartalékokat a Reménység játsszanak a másodosztályu bajnokságért, fél négykor pedig sor kerül az első osztályu bajnoki küzdelemre. Ezt a MAV első csapata az SzTK-val vívja. Az SzTK jó formában van, de a MAV is okozott már az idén meglepetéseket. Nagyon megerősödött a vasutas csapat és honi pályán jó esélyekkel indul.

TURUK

húscsarnokában

Csendőrlaktanyával szemben.

Kérem a nagyrabecstől vásárló

közönséget, hogy az üzletemnél kifüggesztett hus árjegyzéket minbenkor mielőtt vásárlásait eszközölné szíveskedjenek megtekinteni.

Telefon 143.

Kiváló tisztelettel
TURUK

Értesítés

Tisztelettel felhívom a Nagyérdemű közönség szives figyelmét, hogy a **Nagy Ferenc házban** üzletet nyitottam, hol a legújabb **amerikai rendszerű ruhákat** készítek **minden igénynek megfelelően!**

Szövetminták nagy választékban. Szives pártfogást kérve maradtam tisztelettel

R. Szabó József
Nagy Ferenc u. urizsabó.

SZINHÁZ

Pénztári órák hétköznapokon délelőtt 9—1-ig, délután 6 órától. Vasár- és ünnepnap délelőtt 9—12-ig, délután 3 órától végig.

Szelvényüzetek állandóan kaphatók Vadnay Andor titkárnál.

A színházi iroda közleménye! Pénteken este: a nagyközönség részére kerül színre a mély, vallásos tárgyú színmű: **AZ UR KATONAI**, mely valláskülönbőség nélkül mindenki részére élmény.

Szombaton délután: 4 órakor első filléres helyi előadással a legszebb operett: **SYBILL**.

Szombat, vasárnap este és vasárnap délután 4 órakor rendez estélyi helyiségek: a legnagyobb operettszínház: **CSAVARGÓ LÁNY**. Budapesttel egyidőben!

MUSOR

Pénteken: Az Ur katonái, dráma.
Szombaton délután: Sybill, operett.
Szombaton este: Csavargó lány, operett.
Vasárnap d. u.: Csavargó lány, operett.
Vasárnap este: Csavargó lány, operett.
Hétfőn: Artatlan Zsuzsi, operett.

Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez **Molnár Antal** géplakatos
Sáfrány M. u. 30.

Nagyon olcsón
vásárolhat új

kerékpárt

gumit és alkatrészeket, mert mérsékelt árat újból leszállította a

SZERGIUSZ

gépraktár. Kossuth u. 14/a.
Singer varrógépek
gyári lerakata.



Javítások, nikkelezések, égetett zománcosások szakkereskedésben és olcsón készítenek.

Ezt olvassa el! Krausz malom mellett forrásüzletben borotválás 16, hajvágás 30, géppel 24 fillér. 4947-29

53 százalék Fábianszabó pótadója

A képviselőtestület legyűlönyben örökölte meg Németh János érdemelt

Tegnap délelőtt közgyűlést tartott a Tóth József uccai községében Fábianszabó képviselőtestülete. Tudvalevően Magyarországon a hét elején tartotta meg hasonló közgyűlést és a község pótadóját 53 százalékban állapították meg. A tegnapi fábianszabó közgyűlésnek is a költségvetés volt a fő tárgya.

A képviselőtestület ülésén Török László elnökölt. Dr. Szepsy Gyula főjegyző megemlékezett az elhunyt Németh János volt bíró érdemeiről és azt

indítványozta, hogy emlékeztet, valamint nagy munkásságának kiválóságát jegyzőkönyvileg örökítsék meg. A képviselőtestületi tagok meghatározottan hallgatták végig a javaslatot és egyhangúan hozzájárultak ahhoz.

A költségvetés tárgyalása során megállapították, hogy Fábianszabó pótadójának 53 százalék lesz a jövő évi pótadója.

A tizenhat pontból álló tárgysorozatot továbbá részét főleg a közszolgálati ingatlanok adásvételi szerződéseinek bemutatása töltötte ki.

Rejtvény

Az Alföldi Ujság múlt vasárnapi számában megjelent rejtvények megfejtése:

I. Késői kánikula. — II. Ki lesz a polgármester?

Megfejtést küldtek be:

Mészáros Kálmán, Fábian Tóth Piri, Szabó Ignác, Ugrai Imréné, ifjú Badár Sándor, Farkas Veronka, Sarkadi N. Emília, Székely Eszter, Csák Etus, Gyarmati Lajosné, Téli Jusztika, Lakos Sándorné, Dömsödi Livia, Traj János, Fauere Arminné, Pmtér Gizella, özv. Székely Ferencné, Szabó Jánosné, Papp Rózsika, Botka János, Erdőháti N. Mancika, Szathmári Erzsike, Dinnyés Erzsébet, Virágos Marika, Molnár Rózsika, Szabó Juci, Brusznai testvérek, Kiss István, Papp Kálmán, Szabó Jenőné, Kléner Györgyné, Badár Baba és Juliska, Hegedüs Katóka, Harangozó Imre, Fejes Károlyné, Talmácsi N. Jánosné, Demeter Sándorné, Szabó Imre, özvegy Sólyom Jánosné, Molnár Sándor, ifjú Bazon Jánosné, ivitéz Szigetvári János, Hozdik Mária, Gallasz Milika, Szánthó Bözsi, Varga Katalin, Spár Mária, Gera Margit, Dancsik Teréz, Farsang Mária, Töröcsik Rózsika, R. Molnár Rózsika, Bugya Sándor, Ecseni Lajosné, Szilágyi Jánosné, Musa Eszter, Bugyi Józsefné, Székely Macus, Zeke Lidia, Sárközi Bözsi, Kovács László, Lantos Palika, Dékány Sándor, Béládi Bözsike, Ruzs Molnár Lidia, Fekete N. Antalné, Becsák Mancsi, Varga Etelka, Kovács Imréné, Ruzs Molnár Antalné, Arató Lajosné, Molnár Macuka, Kardos és Salamon, Böszörményi Sándorné, Mikecz Károly, Bugyi Ica, Kovács Mariska, Dinnyés Mihályné, Szathmári Károly, B. Molnár Anna, Kozma István, Dobos Ferencné, Kádár István, Sarkadi Imréné, Halász Szabó Ferencné, Rác Sándorné, Szabó Anna, Solti Imréné, Vinteer Mihályné, Ujvári Evike és Jolika, Hegyi Imréné, Kovács Imre, Vajda Zsófia és Toncsika, Doszlop N. Juliska, Gyenes Etelka, Szóllát Margitka, Hódi Erzsébet, Borsos Sz. Julianna, Gilján Endréné, Kovács Mária, Kanász N. Etelka, Aradi Juliska, Fazekas Eszter, Sarkadi Nagy Zsuzsi és Joli, Dömsödi Ferenc, Lénárt Zsuzsika, Kaszanitzky Macuka és Nándika.

A helyes megfejtést beküldők között tartott sorsolás eredményét és a jutalmak szétosztását vasárnap közöljük.

Felelős szerkesztő és kiadó
V AJ D A E R N Ö
Nyomatott: Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

Mosott rongyot

vess lapunk kiadóhivatata.

Használt

női varrógépet keresek megvételre, olcsón eladó fürdőberendezés, harmonium, nőikerekpár.
SZÉCHENYI UCCA 59 SZÁM.

Új szárított

szemes tengeri minden mennyiségben kapható a kenyérgyárban és a ZSOLDOS telepen.
— Teljesen pótolja az ó-tengerit! —
Minőségért szavatolunk!

Ne essen kétségbe

nem romlik el télire eltett savanyúsága ha **ESENCET**
Gyarmati fűszeres-nél vásárolj a mezt mellett.



HOLDANKENT 10 KILO VETŐMAGOT TAKARIT MEG
ARZOPAC-PORPACOK-TILANTIN

PORPACOLÁSSAL
ÜSZÖMMENTESÉGGEL FERMÉSTŐBŐLETT
LESZÁLLÍTOTT ÁRON BESZERELÉSEK
Gunst Sándor
vaskereskedésében

VEHÉZŐN A NEVRE-MÁSSAL NEM HELYTESÍTHETŐ
CSAK EREDETI GYÁRILAG LEZÁRT DOBOZBAN VALÓ!

650 literes boroshordó eladó. Megtekinthető az Iparoskörnél. 4963-30

Friss disznóhus lesz kimérve e hó 26-án, szombaton Deák Ferenc ucca 120 szám alatt. 4962-27

Egy használt hegedű olcsón eladó; értekezni Simonyi Ernő ucca 9; ugyanott sertésstrágya van eladó. 4960-29

Eladó gróf Tisza István ucca 52 számú volt Danielisz-féle ház 1694 négyszögöl területtel. 4959-29

Eladó egy darab 140 kilós mangalica zsirsértés és 6 darab négyhónapos mangalica malacok: Kristó N. István u. 3. szám alatt.

Kályhák, tüzhelyek javítását, újraszerelését vállalja Győr, Mecs Balogh ucca 7 (Klauzál ucca sarok). 500 kg-os mázsa eladó. 4791-27

Egy holdush

Egy kis sápadt, mely félig fekvő helyen nagy díofa alatt állt. Nagy szeme ujjal, ha piciny napok lement benne. Szemöldöke törvénye ugyan a szem többször érdekes. A szemöldökű asszony férfakra. Mindig rejtélyes, mithatatlank. A mekkék és mégis azt hissi, hogy a legnagyobb bennük.

A mi hölgyecske lamivel a közeptermérséggel hordta a hiban, leeresztve, ahogy szokták. Kékesfekete ellentéte volt hófehér. Most éppen tolvaj alább úgy tett, mint könyv, amit kezében a szeme a fekete könnyen észre lehetett hol van az esze.

Hosszu hajával mire figyelt, ami ezen, ugylátszik, meg volt. A szomszédban nyugtalankodtak volt gés-forgás, szaladgálás. Az egész háznép kelt, izgatott szavalt egymással, ami mind rendkívüli dolog foglalt.

A fiatal nőcske élénken figyelt. Most zent s hamarosan tőle egyéb sem érdekel olvasmánya.

Ott, ahol a kertünk a szomszéd udva málnabokrok közt egy aki nagy kíváncsisággal hol egy rést, ahol átkel na. Eppen mellette diszített lugas volt, kövér zöld levelei erre úgy, hogy a sűrűség volna átlátni. Innen bizonyos kíváncsi állvül szintén a szomszédok izgattak fel s másét a lugas árnyékáthette, nyíltan sem átmennyire vágnék a bivaly-paszuly remekai még most is ringa a kíváncsi személyi való kirohanásában keny indákat. A kis mormolta magában: tönkreteszi az én gotsomat...

A kíváncsi alak leg már elvirágozott, nak indult derekát nagyon is otthonosá öltözködött; aféle, horkék alapon fekete peddig valami olcsó szőkimélni, ami éppen kódashoz, veteménye hoz fölöttébb alkalmos annak a. A fekete asszony (san a könyv felé fordulni kisse sunyítva, járna, megindult a közt ő hozza.

— Hallod Malv, gés van odaát? — kuttogva, amikor a (Folyta)

Háziszalonna, zsír, méz, petróleum, kősebb esenc, savanyul Gályásnál, Stammer

gy a Tolna sokkal job Ezz az törtéki előr László báját, az Er óadás szol ai együttes

az esztend ikert elert phanó husza z öregek t eg az idők a tanároka tragikumá nak ez a d

zött régi is és kellemes u László A darab eg Arany fiat tt bizonyos Kurucz finc Polgár n figurája ter anves alakja

— Kiséb k a sikerh g, Fellegi, I

hétköznapol n 6 órától. V 9—12-ig, d

állandóan titkárnál.

da közlemé után: 4 órá adással a

nap este és endes esti operettszínház Budapesttel

—
SOR —
Sybill, op avargó lány avargó lány avargó lány szuzsi, oper

storcsa
gyógyászati meghalt sándorfalva ák, már ol segiteni n

terült kihál tetanuszi nódon kap ettől seb k mi, hogy y ő megf r csak ké oltás nem etről jele érte a ho lás fogja os okát.

annak a on törté valakit

kimérve Ferenc

olcsón ucca 9;

in ucca 1694

hold ka ca 9. egy s ke elac